
 

تصنع احدى الشركات منتجا معينا، وقدرت كمية ( 3)الى رقم ( 1)الفقرة التالية تتعلق بالأسئلة من رقم 

ريال، ومخزون  11وحدة وسعر البيع للوحدة  11111هـ بـ 1331المبيعات من هذا المنتج في العام القادم 

الانتاج التام المستهدف في آخر العام وحدة ، ومخزون  1111الانتاج التام المتوقع في أول العام القادم 

 3كيلو جرام من المادة الخام بسعر  1وحدة، وتحتاج الوحدة من هذا المنتج في التصنيع الى  1111القادم 

كيلو جرام، ومخزون المادة الخام  1111ريال للكيلو جرام، ومخزون المادة الخام المتوقع أول العام القادم 

ساعات عمل مباشر، ويقدر معدل  1ويحتاج تصنيع الوحدة . كيلو جرام 3111 المستهدف آخر العام القادم

 :وبناء على هذه المعلومات فان. ريال 6الأجر للساعة بمبلغ 

 

 ..هـ هي 1331بالوحدات خلال العام القادم كمية الانتاج التقديري 

 وحدة  11111

 وحدة 11111

 وحدة  0111

 لا شيء مما سبق 

 .. هـ هي1331تكلفة مشتريات المواد الخام التقديرية بالريال خلال العام القادم 

 ريال  00111 

 ريال  06111

 ريال  01111

 لا شيء مما سبق 

 

 

 

 

 .. هـ هي1331العام القادم خلال  تكلفة العمل المباشر التقديرية بالريال 

 ريال  331111 

 ريال  101111

 ريال  311111

 لا شيء مما سبق

 

 كمية إنتاج

 مخزون أول المدة –مخزون آخر المدة + كمية مبيعات =            

 وحدة 11111=  1111 –1111+ 11111= 

 

 بعدين نحتاج نجيب كمية المشتريات عشان نجيب التكلفه

 كمية مشتريات مواد

 مخزون مواد أول المدة -مخزون مواد آخر المدة + من المواد احتياجات الإنتاج = 

 1111-3111+احتياج الوحدة من المواد xكمية إنتاج 

11111*1=11111 

11111+3111-1111=11111 

11111*3=01111 

 

 

 

 معدل أجر تقديري للساعة xساعات مباشرة للوحدة  xكمية إنتاج تقديري = أجور مباشرة تقديرية 

11111*1*6=331111 

 

 



 

  (3)الى رقم ( 1)الفقرة التالية تتعلق بالأسئلة من رقم 

هـ لمستويات 1333أعدت احدى الشركات الصناعية الموازنة المرنة للتكاليف الانتاجية غير المباشرة للعام   

واذا علمت . وحدة 10111، 10111، 11111انتاج مخططة داخل المدى الملائم المتوقع للنشاط وهي 

 :المعلومات الإضافية الآتية

  

هي 1333وحدة للعام  11111تقديرات تكلفة المواد غير المباشرة بالموازنة المرنة لمستوى الانتاج الفعلي 

 ريال  11011

 ريال  11111

 ريال  13111

 لا شيء مما سبق 

 هي1333وحدة للعام  11111تقديرات قطع غيار ومهمات بالموازنة المرنة لمستوى الانتاج الفعلي 

 ريال  11111 

 ريال  6111

 ريال  11111

 لا شيء مما سبق 

 

وحدة للعام  11111انحرافات تكلفة المواد غير المباشرة الفعلية عن الموازنة المرنة لمستوى الانتاج الفعلي 

 :هي1333

 ريال، وفر في صالح المنشأة  3111 

 ريال، وفر في صالح المنشأة  1111

    ريال، اسراف في غير صالح المنشأة  1111

 لا شيء مما سبق

 

 

 

 

 وحدة 00111ف فعلية لمستوى تكالي معادلات الموازنة المرنة لعناصر التكاليف

 ريال 13511 ريال لكل وحدة 1.0= مواد غير مباشرة

 ريال 11511 ريال لكل وحدة 1.3+  5111= قطع غيار ومهمات



 

 

 

 تبوب عناصر التكاليف من حيث العلاقة باتخاذ القرارات الى

  تكاليف ملائمة وتكاليف غير ملائمة

 تكاليف قابلة للرقابة وتكاليف غير قابلة للرقابة 

 تكاليف متغيرة وتكاليف ثابتة 

 تكاليف مباشرة وتكاليف غير مباشرة 

 

 تعتبر الفروع الخارجية للشركات متعددة الجنسيات من أمثلة

 مراكز الربحية 

 مراكز الايرادات 

 مراكز الانتاج 

  مراكز الاستثمار

 

ريال للوحدة من أجزاء  31وحدة بسعر  11111تلقت احدي الشركات عرضا من أحد الموردين لتوريد 

تبلغ تكلفة تصنيع الوحدة الواحدة  .المنتج الذي يتم تصنيعها داخليا من خلال تجهيزات متاحة للشركة حاليا

ريال تكلفة انتاجية غير مباشرة  11ريال أجور انتاجية مباشرة،  0فة مواد مباشرة، ريال تكل 0: داخليا 

  .ريال تكلفة انتاجية غير مباشرة ثابتة 1متغيرة ، 

 في ضوء هذه المعلومات فان التكلفة التفاضلية الملائمة للتصنيع الداخلى للوحدة من الجزء المذكور هي 

 ريال  31 

      ريال  26 

  ريال  10

 لا شيء مما سبق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من المعطيات

 تكلفة مواد مباشرة،ريال  7 

 ريال أجورانتاجية مباشرة  9

 ريال 10انتاجية غيرمباشرة متغيرة، 

 ريال تكلفة انتاجية غير مباشرة ثابتة  5

 

ريال تكلفة انتاجية غير مباشرة ثابتة لا تدخل ضمن الحسبة لانها غير   5

 مباشرة وثابتة

 ليست تفاضلية( غير ملائمة غارقة)

 الملائمة للتصنيع الداخلى للوحدة من الجزءالتكلفة التفاضلية 

7+9+10=62 



 

من التكلفة الانتاجية الثابتة يمكن تجنبها فان التكلفة % 61في فقرة السؤال السابقة مباشرة، بفرض أن 

 التفاضلية الملائمة للتصنيع الداخلى للوحدة تكون 

 ريال   31

 ريال  30 

 ريال  29 

 لا شيء مما سبق

 الثابتة يمكن تجنبهاالتكلفة الانتاجية 

3= 5x 60% 

 التكلفة التفاضلية الملائمة للتصنيع الداخلى للوحدة تكون

26+3 =29 


